

Posudek na bakalářskou práci

Autor práce: **Petr Mareš**

Název práce: **Kyberkultura a svoboda na internetu (v kontrakulturních aspektech)**

Vedoucí práce: Mgr. Zdenka Sokolíčková, Ph.D. M.A.
Katedra kulturních a náboženských studií
PdF, Univerzita Hradec Králové
zdenka.sokolickova@uhk.cz, 00420 732 765 950

Petr Mareš patří ke studentům, kteří pracují samostatně a ve svých zájmech jsou dobře profilovaní. Volba tématu kyberkultury a svobody na internetu vycházela z jeho dlouholetého zájmu o tuto problematiku a mé vedení spočívalo spíše v korigování struktury a vybírání užšího záběru, aby se text nevětvil příliš a měl ucelený charakter. Oproti prvotnímu záměru v textu schází kvalitativní výzkum, jehož neuskutečnění je v práci vysvětleno. I přes absenci praktické části je předložená práce kvalitní a domnívám se, že je dobrým základem pro mapování komplikovaného a svobodného (?) prostoru internetu.

Na práci bych ráda vyzdvihla její čtivost a srozumitelnost navzdory tomu, že pojednává o tématu, které je ze své podstaty v plné šíři neuchopitelné. Petr Mareš zde osvětluje počátky fenoménu kyberkultury, nabízí exkurz do kyberantropologie a příbuzných témat, přehledně představuje politizující tendence různých hnutí, která mají na internetu svoji základnu, a hodnotí souvislost mezi svobodou a virtuálním světem.

Je přirozené, že se do práce některá témata nedostala. Ta, která byla zařazena, patří k aktuálním a troufám si říci i určujícím pro naši nejbližší budoucnost. Význam digitálních technologií a jejich roli při konstruování podoby světa, v němž budeme žít, nelze přecenit. Text může sloužit jako prvotní vzstup do kyberantropologické problematiky a také jako zachycení stavu poznání o prchavém a proměnlivém fenoménu v konkrétní době. Internet a vše související vyvolává obrovské množství otázek, včetně těch politických a etických. Do diskuse během obhajoby navrhuji například následující: Lze posoudit, nakolik internet přispívá k posilování demokracie a vyrovnávání šancí v globálním měřítku? Co patří k jeho silným stránkám a co ke slabším, pokud jde o potenciál vytvářet rovnostářské virtuální globální společenství?



Mgr. Zdenka Sokolíčková, Ph.D. M.A.

V Praze, dne 9. srpna 2018